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Konfirmandtid 

Af sognepræst Katja Rosholm 

I skrivende stund nærmer årets konfirmationer sig. Efter både under-

visning og kirkegang, er konfirmanderne klar til at give deres JA til 

spørgsmålet om, hvorvidt de vil konfirmeres i den kristne tro.  

Nu er de på vej ind i ungdomslivet med Bibelens store fortællinger i 

ryggen… og så kommer livet med alle dets udfordringer, blindgyder, 

glæder, sorger og både gode og dårlige beslutninger.  

Sidste forår læste jeg en artikel om en 

præst, som tilbød Voksenkonfirmand-

undervisning. Jeg var meget inspireret, 

og mens jeg summede over den artikel, 

ringede min gamle genbo, som også  

havde læst den. Han ville gerne gå til 

Voksenkonfirmand. Vi mødtes og opfandt formatet, og holdet blev 

udbudt. Interessen var overvældende, men vi holdt fast i visionen 

om, at holdet skulle være lille nok til at være et fortroligt rum.  

I september 2025 sad vi 9 mennesker samlet, og vores fælles rejse 

kunne begynde – og sikke en rejse! Der er blevet grint og grædt, når 

vi har spejlet vores liv i Bibelens fortællinger. Faktisk er vi blevet  

enige om, at der må være en sæson 2.  

Voksenkonfirmandundervisning kan (men behøver ikke!) munde ud  

i konfirmation, også selvom man er konfirmeret allerede, for  

konfirmation er ikke et sakramente – vi gendøber ikke, men vi gen-

konfirmerer gerne! Snart mødes vi for sidste gang på Hold 1, men 

det er ikke enden – det er den spirende begyndelse på noget nyt.  

Foto: folkekirken.dk 



Restaurering af kirken 

Sct. Peders Kirke lukker i perioden  

4. maj – 10. juli 2026. 

Dette skyldes, at gulvet i korsskærin-

gen synker og derfor skal rettes op og 

fugerne efterses. Håndværkerne vil 

ca. være to måneder om at rette gulvet op og lægge nye fliser. 

Vi byder derfor alle velkomne i Helligåndskirken, Bredegade 7, 

hvor vi henlægger alle vores handlinger i perioden. 

Rundvisning i Sct. Peders Kirke 

Onsdag d. 22. april kl. 19.00-21.00 viser  

Martin Pavón fra Museum Vestsjælland rundt 

i kirken og fortæller om kirkens historie.  

En del af kirkens inventar er ’genbrug’ fra Antvorskov Klosterkirke,  

bl.a. døbefonten.  

Få også historien om en af kirkens tidligere præster, Hellig Anders, 

som ifølge overleveringer fik hjælp af en engel til at komme hjem fra 

sin pilgrimsfærd til Jerusalem.  

Det er nødvendigt at købe billet på forhånd.  

Billetterne købes på museets hjemmeside: www.vestmuseum.dk   

Indgang til Helligåndskirken.  

Foto: René  Jensen. 

Foto: René S. Jensen 

https://vestmuseum.dk/oplevelser/rundvisning-skt-peders-kirke-slagelse/?occurrence=2024-04-16


Voksenkonfirmander 

Kunne du også godt tænke dig at gå til Voksenkonfirmand?  
Så hold øje med næste nummer af Kirkenyt, hvor datoer for det nye 
Hold 1 offentliggøres.  
Voksenkonfirmand er et forpligtende og fortroligt fællesskab, som 
kræver, at du bidrager – det er ikke en forelæsning.  
Du bliver en del af en lukket gruppe på max. 8 deltagere, og gruppen 
ledes af sognepræst Katja Rosholm.  

Tilbuddet er til dig, som  
ønsker at opnå kendskab til 
kirkeåret og gudstjenestens 
forløb, inspiration til at gøre 
bøn til en naturlig del af 
voksenlivet, samt har lyst til 
at opnå fortrolighed med  
et udpluk af Bibelens  
fortællinger.  

Vi dykker ned i Bibelens  
urgamle historier, for at se om vi kan spejle vores liv og erfaringer i 
dem. Forløbet kan blive en indgang til kirkens trosfællesskab, hvor du 
ikke længere føler dig fremmedgjort eller udenfor, når du går i kirke. 
 
Sognepræst Katja Rosholm kommer hver gang med et oplæg, og  
sammen arbejder vi med teksterne og det, som de vækker i os.  
Tonen er ærlig og respektfuld. Vi mødes på Katjas kontor på Frankrigs-
vej, og vi starter hver gang med en andagt med salmer, Fader Vor,  
Trosbekendelse og en bibelhistorie.  
Forløbet kan munde ud i (gen)konfirmation ved en lukket  
gudstjeneste for gruppen og deres pårørende.  

Foto: folkekirken.dk 



Husker du, så spiller jeg 

Når vi rammes af svigtende hukommelse 

er det almindeligt, at vi bedst husker ting 

fra tidligt i livet. Især sang og musik har 

de fleste en erindring om. Tænk bare på 

"Er du dus med himlens fugle," - så nynner vi allerede med! 

I samarbejde med Slagelse Kommune har Sct. Peders Kirke taget  

initiativ til at glæde mennesker med demens ved at synge.  

Hver mandag kl. 15.00 - 16.30 er alle, også familie og ledsagere,  

velkomne til sang i Sogneladen.  Det er helt gratis, og der serveres 

kaffe og kage.  

Sangen ledes af Henrik Pind Hansen med hjælp fra frivillige. 

Konfirmationsindskrivning 2027 

Skal dit barn konfirmeres i foråret 2027? Så skal han/hun følge undervis-

ning i konfirmationsforberedelse fra efteråret 2026.  

Vi holder indskrivningsaften for konfirmander til Sct. Peders Kirke: 

Onsdag d. 27. maj kl. 17.30-18.30 i Helligåndskirken: for elever fra  

Marievangsskolen og 

Landsgrav Friskole samt 

elever fra Dyhrs Skole, og 

som er bosiddende i Sct. 

Peders Sogn. 

Foto: www.unsplash.com 

Foto: Folkekirken.dk 



Store Bededagsgudstjeneste 

Torsdag d. 30. april kl. 19.00 

Store Bededag er afskaffet som officiel helligdag. Helligdagen havde 

eksisteret siden 1686, hvor flere mindre bededage blev slået sammen 

til én. Traditionen med de varme hveder kommer af, at alt var lukket 

på bededagen, så bagerne bagte hvedeknopper aftenen før.  

Afskaffelsen af Store Bededag kan man have forskellige holdninger til. 

Uanset hvad, skal det dog ikke forhindre os i at holde Store Bededags-

aften.  

Derfor fejrer vi  Store Bededagsaften, torsdag den 30. april kl. 19.00 

med en kort gudstjeneste i Sct. Peders kirke, efterfulgt af varme  

hveder og kaffe i Sogneladen. Vel mødt! 
Foto: Folkekirken.dk 



 Forårets koncerter  

Der er gratis adgang til alle koncerter. 

Søndag den 26. april kl. 15.00-16.30: Trio Classico 

Denne søndag byder vi på koncert 

med Trio Classico, der bl.a. spiller 

værker af Mozart og franskmand-

en Philippe Gaubert samt flere  

andre.  

Trio Classico består af Nina Lykke 

på fløjte, Estera Kwiecien på cello, 

og Jens Ramsing på klaver.  

Der er gratis adgang. 

 

Mandag d. 1. juni kl. 19.00-20.00:  

Forårskoncert med Sct. Peders Kor 

Kom og syng foråret velkommen med Sct. Peders kor.  

Koret vil synge om den 

lyse årstid, og i højt for-

årshumør skal vi sam-

men synge dejlige for-

årssange.  

Der er gratis adgang. 

Trio Classico. Privat foto. 

Sct. Peders Kor. Foto: Leif. 



Sct. Peders gågruppe: Gak ud, min sjæl  

Sct. Peders Kirkes gågruppe ”Gak ud, min sjæl”, er opkaldt efter  

digteren og teologen Paul Gerhardts Salme ”Gak ud, min sjæl,  

betragt med flid” fra 1653. 

Gerhardt kredser om naturens skønhed, og her er der inspiration og 

fred at finde i Guds gave af naturens årstider. 

Det vil være en uforpligtende gå-

tur, og vi samtaler om alt mellem 

himmel og jord. Intet fitnesskort, 

men når mennesker går, opstår 

der noget alligevel. 

Sognepræst Louise Kiær vil lave et 

kort anslag til et tema fra gang til 

gang: Så som brugen af naturbilleder i salmerne, håb, tro og erfaring 

i Grundtvigs salmer. Sorg/ glæde-tema, eller hvad gruppen synes 

kunne være interessant. 

Ruten aftales inden, vi går fra Sct. Peders Kirke, Herrestræde 1 A, 

måske går vi ad skovstier eller på sightseeing i 4200. 

Hunde er velkomne i snor, og tag gerne din kaffe to go med. 

Vi går hver anden tirsdag fra 16.00-17.00.  

Sidste gang runder gå-gruppen forløbet af med kage og kaffe i  

Sogneladen. ”Gak ud, min sjæl” er tiltænkt som et fællesskab på 

kryds og tværs af alle aldre.  

Se datoer for gåturene i kirkens kalender på hjemmesiden. 

Foto: www.menighedsplejen.dk 



Babysalmesang  

i Sct. Peders Kirke 

Vi har Babysalmesang fredage  

i april kl. 10.00 – 11.30  

i Sct. Peders Kirke.  

 

Se datoerne i kalenderen på vores hjemmeside.  

Babysalmesang er salmesang med plads til nærvær og samvær med 

din baby. Alle sangglade babyer på max 1 år og deres forældre er  

velkomne. Kræver ikke tilmelding. Mød bare op!  

Strikkeklubben 

Strikkeklubben mødes hver anden torsdag i sæsonen  

i Sogneladen, Herrestræde 1C, kl. 13.00 - 15.00. 

Vi strikker, hækler, snakker og hygger. Du behøver ikke strikke for 

at være med, men måske er der én, som vil lære dig det.  

Kirken leverer garn til dåbsklude, men ellers sørger du selv for 

garn til dine øvrige projekter.  

Sognepræst Katja Rosholm er tov-

holder, og har du lyst til at hjælpe 

med kaffebrygning og borddækning, 

så mød op kl. 12.30. 

Foto: www.folkekirken.dk 

Foto: unsplash.com 



Prædikenværksted 

Sognepræst Katja Rosholm holder prædikenværksted følgende  

datoer: 

Tirsdag d. 12. maj kl. 17.00-18.00.  

Vi kigger på teksterne til Kristi Himmelfart, 2. tekstrække. 

Onsdag d. 3. juni kl. 17.00-18.00.  

Vi kigger på teksterne til 1. søndag efter Trinitatis, 2. tekstrække. 

Tirsdag d. 16. juni kl. 17.00-18.00.  

Vi kigger på teksterne til 3. søndag efter Trinitatis, 2. tekstrække.  

 
Prædikenværksted er din  

mulighed for at komme med i 

maskinrummet forud for den 

kommende gudstjeneste.  

Hvad står der egentligt i de 

tekster, og hvordan kan der 

komme en mulig prædiken ud 

af det?  

Vi mødes på Katjas kontor Frankrigsvej 9. Der er mulighed for par-

kering ved døren, og langs hækken, under hensyntagen til naboerne.  

 

Tilmelding nødvendig på KAL@KM.DK eller 51 53 97 90.  

Foto: pixabay.com 

mailto:KAL@KM.DK


Onsdagstræf i april 

Onsdagstræf arrangeres i Sogneladen, Herrestræde 1C, Slagelse.  

Det kræver ikke tilmelding at deltage, men det koster 30 kr., som  

betales kontant eller med MobilePay ved fremmøde. 

Onsdag d. 15. april kl. 10.00 - 11.30 

Per Møller Henriksen fortæller om sit arbejde 

som tidl. generalsekretær for KFUM 

Per fortæller om sit arbejde og sin hjertesag:  

soldater og veteraner igennem 48 år. Siden år 

2000 har Per været generalsekretær for KFUM’s 

Soldatermission i Danmark med blandt andet to udsendelser som 

soldaterhjemsleder til Afghanistan og Libanon.  

Onsdag d. 29. april kl. 10.00 - 11.30  

Louise Kiær: Den Transformatoriske Express: En trosrejse på skinner 

Kom med ombord på den Transformatoriske Express. Fra station til  

station saltes banelegemet med trosoplevelser fra togdigterens  

erindringsbog. Fornyet dynamit og en saltvandsind-

sprøjtning til dem, som vil forundres langs sporene 

med Gud som lokofører.  

Vi åbner op for poesien i Højsangens Højspænding 

og bagom AI og algoritmer lader vi Bibelens Ord få  

et liv drevet af virkelige sanser og menneskelige  

nervebaner langs svellerne. 

Foto: kfums-soldatermission.dk 

Foto: Louise Kiær 

http://www.kfums-soldatermission.dk
http://www.kfums-soldatermission.dk


Kontakt 

Sct. Peders Kirke, Herrestræde 1A  
Sogneladen, Herrestræde 1C 
4200 Slagelse 

Præster: 
Katja Rosholm  
KAL@KM.DK - 51 53 97 90 

Grith Seersholm 
GRSE@KM.DK - 51 50 50 03 

Louise Kiær 
LOK@KM.DK - 51 50 89 03 

Provst Stefan Lamhauge Hansen 
STHA@KM.DK - 51 77 01 66 

 
Organist: 
Bibi Nagashima Toft 50 59 43 08 
 

Kirketjenere:  
Hanne Jensen 20 29 32 05 
Michael Jedig 51 52 96 85 

Servicetekniker: 
Dennis Gilvang 

Kirkekontor: 
Kordegne Marianne Lønsø 
og René Semberlund Jensen 
Bredegade 17 
58 52 08 81 / 29 29 31 80 
sanktpeders.sognslagelse@km.dk 

Man, ons, fre 09.00-13.00 
Tirs: 09.00-13.00 og 14.00-16.00 
Tors: 10.00-13.00 
 
Slagelse Kirkegårde:  
58 53 01 33  
Man– fre: kl. 9.00-12.00 og  
kl. 13.00-14.00 

                                  

Torsdag d. 2. april (skærtorsdag)  
Sct. Peders Kirke kl. 19.00 v. Stefan Lamhauge Hansen 

Fredag d. 3. april (langfredag) 
Sct. Peders Kirke kl. 10.00 v. Louise Kiær 
Søndag d. 5. april (påskedag) 
Sct. Peders Kirke kl. 10.00 v. Katja Rosholm  
Mandag d. 6. april (2. påskedag) 
Sct. Peders Kirke kl. 10.00 v. Grith Seersholm 

Onsdag d. 8. april - Fyraftensgudstjeneste 
Helligåndskirken kl. 17.00 v. Louise Kiær 

Søndag d. 12. april (1. søndag efter påske)  
Sct. Peders Kirke kl. 10.00 v. Katja Rosholm  

Søndag d. 19. april (2. s. efter påske) 
Sct. Peders Kirke kl. 10.00 v. Grith Seersholm 
Onsdag d. 22. april - Fyraftensgudstjeneste 
Helligåndskirken kl. 17.00 v. Katja Rosholm 

Søndag d. 26. april (3. s. efter påske)  
Sct. Peders Kirke kl. 10.00 v. Grith Seersholm 

Torsdag d. 30. april - Store bededagsgudstjeneste 
Sct. Peders Kirke kl. 19.00 v. Stefan Lamhauge Hansen 

Søndag d. 3. maj (4. s. efter påske)  
Sct. Peders Kirke kl. 10.00 v. Louise Kiær 

Onsdag d. 6. maj - Fyraftensgudstjeneste 
Helligåndskirken kl. 17.00 v. Stefan Lamhauge Hansen 

Søndag d. 10. maj (5. s. efter påske)  
Helligåndskirken kl. 10.00 v. Grith Seersholm 
Torsdag d. 14. maj - Kr. himmelfartsgudstjeneste 
Helligåndskirken kl. 10.00 v. Katja Rosholm 

Søndag d. 17. maj (6. s. efter påske)  
Helligåndskirken kl. 10.00 v. Stefan Lamhauge Hansen 

Onsdag d. 20. maj - Fyraftensgudstjeneste 
Helligåndskirken kl. 17.00 v. Katja Rosholm 

Søndag d. 24. maj (pinsedag)  
Helligåndskirken kl. 10.00 v. Grith Seersholm 

Mandag d. 25. maj (2. pinsedag) 
Helligåndskirken kl. 10.00 v.  Katja Rosholm 

Søndag d. 31. maj (trinitatis) 
Helligåndskirken kl. 10.00 v. Louise Kiær 

Gudstjenesteliste april og maj 2026 

www.sctpederskirke.dk 
Forsidefoto: pixabay.com 

mailto:KAL@KM.DK
http://www.sctpederskirke.dk

